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En vinresa 

av och med BKWine 
 
 
 

Vinresa till södra Rhône-dalen och 
Provence 
1-5 oktober 2008 

 Under denna resa i härliga Provence ägnar vi oss åt 
framför allt vinerna i södra Rhônedalen . Vi besöker 
klassiska Châteauneuf-du-Pape, vackra Les Baux en 
Provence och Costières de Nîmes, på gränsen till 
Camargue med sina vildhästar och sina tjurar.  

Vi träffas och bor i Nîmes, en trevlig stad med drygt 130 000 invånare, 
belägen mellan Marseille och Montpellier. Nîmes bjuder på välbevarade 
romerska lämningar, som templet Maison Carrée uppfört under kejsar 
Augustus tid, och den jättelika romerska arenan, som idag används till 
tjurfäktningar (riktiga “spanska” sådana, inget fusk). Framför arenan står 
statyn av El Nimeño II, stadens son och Frankrikes främste tjurfäktare. På 
Place du Marché kan man hälsa på krokodilen, symbolen för Nîmes som går 
långt tillbaka i tiden, ända till romarnas erövring av Egypten. På gatstenar och 
lite varstans i Nîmes – och på vinflaskorna från Costières de Nîmes, inte 
minst! - hittar vi en modern krokodil, designad av ingen mindre än Philippe 
Starck. 

Vi kommer att besöka vinodlare i den intressanta, ganska 
nya appellationen les Baux en Provence som breder ut sig 
strax söder om Avignon. Vinerna är till stor del röda och 
gjorda av de vanliga sydfranska druvsorterna som 
Grenache, Syrah och Mourvèdre men man har också länge 
haft en förkärlek för Cabernet Sauvignon som funnit sig väl tillrätta i denna del 
av Provence.  

En av dagarna åker vi upp mot Avignon och besöker södra 
Rhône-dalens mest prestigefyllda vinområde, nämligen 
Châteauneuf-du-Pape, en klassiker som fått en nytändning 
tack vare en ny ambitiös generation vinmakare.  
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Vi äter tre goda luncher tillsammans, varav några kommer vara hos 
vinproducenter. På kvällarna har ni möjlighet att på egen hand upptäcka 
Nîmes. 

Preliminärt program 
För mer detaljer kontakta BKWine 

Onsdagen den 1 oktober  

Ankomst till Nîmes. Incheckning på vårt hotell som ligger centralt i staden. 

Fri kväll. 

Torsdagen den 2 oktober - Châteauneuf-du-Pape 

Vår buss hämtar oss vid hotellet efter frukost.  

Vi ägnar dagen åt Châteauneuf-du-Pape, södra Rhône-
dalens mest kända vin. Här har man de senaste åren 
upplevt något av en renässans, mycket tack vare en ny 
generation av unga entusiastiska vinodlare.  

Här hittar vi viner med härligt varma och kryddiga aromer som kanel, 
kryddnejlika och nyrostat kaffe. De stora, runda stenarna – galets roulés – 
som är karaktäristiska för området har förmågan att magasinera värme och 
hålla vinrankorna varma långt in på natten.  

Vi besöker producenter som Domaine Roger Sabon, 
Château La Nerthe, Domaine de la Janasse och Château 
des Fines Roches. 

Vi äter lunch vid foten av ruinen av påvarnas slott, med 
strålande vacker utsikt över vinfälten. 

Tidig kväll är vi åter tillbaka i Aix.  

Fri kväll för att upptäcka Aix’ vindlande gator i gamla stan och ta ett glas vin 
eller två innan middagen på någon av stadens mysiga restauranger 

Fredagen den 3 oktober – Costières de Nîmes 

På gränsen till Camargue med sina vildhästar och sina 
tjurar hittar vi vindistrikt Costières de Nîmes. Detta distrikt, 
ett av de varmaste och torraste i Frankrike, breder ut sig 
mellan Nîmes och Arles men sträcker också ut sig norr om 
Nîmes, nästan ända upp till den berömda romerska 
akvedukten Pont du Gard.  
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Om Costières de Nîmes är ett Rhône-distrikt eller ett Languedoc-distrikt, 
därom tvista de lärde. Likheter med Rhône finner vi i alla fall definitivt i 
jordmånen. På många håll påminner den starkt om den i Châteauneuf-du-
Pape, samma stora, runda stenar. 

Vi besöker bl a Château de Campuget (känd från 
Systembolaget), en stor gammal familjeegendom från 1640 
som sköts om av Jean-Lin Dalle med benäget bistånd från 
sonen Franck-Lin, och Domaine Mourgues de Grès som 
fått stor uppmärksamhet för sina karaktärsfulla och 
personliga viner. 

Sen eftermiddag är vi åter tillbaka i Nîmes.  

Fri kväll. 

Lördagen den 4 oktober – Les Baux en Provence 

Det är svårt att tänka sig en mer attraktiv liten appellation 
contrôlée än Les Baux de Provence. Här, strax söder om 
Avignon, runt kalkstensmassivet Les Alpilles, både finns superba 
viner och några av Frankrikes exklusivaste olivoljor. Och ett 
spektakulärt landskap. För att vara i Provence har man här en 
mycket stark rödvinsprofil med nästan 70 % rött.  

Vi besöker några av de välkända odlarna, Domaine Hauvette, 
Domaine de Trévallon, Domaine des Terres Blanches. 

Sen eftermiddag är vi åter tillbaka i Nîmes.  

Fri kväll för en sista runda bland stadens caféer – en kir på en uteservering på 
Cours Mirabeau kanske? – och därefter middag. 

 Söndag 5 oktober 

Resan slut efter frukost och därefter hemfärd på egen hand. 

Reservation för eventuella ändringar. 

Om de producenter vi besöker 

Vi vill att du ska få uppleva det bästa och det mest intressanta. Vi 
lägger ner stort arbete på att hitta riktigt bra besök. Ofta är det 
inte de mest ”kända” namnen som är de intressantaste. Riktigt 
roligt blir det när man träffar vinmakaren eller ägaren själv, och 
kanske t o m hans (eller hennes) familj – och börja diskutera och 
komma dem inpå livet, och kanske äta lunch hos dem eller på 
egendomen. Därför är resan inte ”fullspäckad” med besök, men 
ofta blir det ändå snålt om tid eftersom diskussionen – och 
provningen! – lätt drar ut på tiden... 
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Resan är därför upplagd med en blandning av både små familjeproducenten 
och mer kända producenter – allt noga utvalt för att du ska få en unik 
upplevelse. 

Alla besök är inte ”spikade” när vi skriver programmet eftersom vi kontinuerligt 
jobbar på och förbättrar programmet. Men tveka inte att kontakta mig ifall du 
har några undringar eller är nyfiken på fler detaljer. 

Fakta 
Tid: 1-5 oktober 2008 

Pris: 8 200 SEK 

Enkelrumstillägg: 900 SEK 

I resans pris ingår: 

• 4 hotellnätter i dubbelrum på centralt beläget, bra medelklasshotell i 
Nîmes 

• Måltider: 
o tre gastronomiska luncher inklusive vin på restaurang eller hos 

vinproducent 
• buss på plats  
• samtliga besök och omfattande vinprovningar (cirka 3 per dag) 
• tolkning från franska till svenska vid besöken (vissa besök kan dock 

vara på engelska) 
• vinguidning och reseledning på svenska av BKWine 

I resans pris ingår inte: 

• Resan ner och hem 

Ni tar er själva till Nîmes på valfritt sätt och ni anländer dit senast på kvällen 
den 1 oktober. Söndagen den 5 oktober är hemresedag. 

Researrangör: Britt Karlsson, BKWine AB 

Britt är baserad i Paris och jobbar sedan snart 15 år tillbaka som 
vinlärare, vinresearrangör och vinskribent (Livets Goda, Fine 
Wine, Allt om Vin, Munskänken...). Hon har under dessa år 
arrangerat ett stort antal vinresor, framför allt i Frankrike men 
även i andra europeiska vinländer, och har ett stort kontaktnät 
bland producenterna. En vinresa i ett vindistrikt med BKWine är 
en unik upplevelse! 

Reseledare på våra resor är antingen Britt själv eller någon av våra särskilt 
utvalda reseledare. Det är viktigt för oss (och för dig!) att reseledaren kan 
både vin, språk och kultur. Reseledaren är din ciceron både i vinets värld och i 
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den lokala kulturen. Plus förstås att reseledaren tolkar språket om det behövs. 
Mer om våra vinguider: http://www.bkwine.com/vinresor/vinguider.htm 

BKWines resor är “av Munskänkarna rekommenderade” resor. 

BKWine har ställt resegaranti hos Kammarkollegium, se vidare nedan. 

Guide: Martin Fueyo – som har svensk, fransk och spansk nationalitet, bor i 
Bordeaux och är ingift i en fransk vinodlarfamilj – och Per Karlsson. 

Anmälan 
Sista anmälningsdag: 15 juni 2008. 

Anmälan till Britt: 

• Tel. Frankrike: +33 1 58 88 04 66 eller +33 6 80 45 35 70  
• Tel. Sverige: 08-559 23 624 
• Skype: bkwine 
• Email: info@bkwine.com 

Anmälan bekräftas genom inbetalning av anmälningsavgiften på 1500 SEK 
(detaljer om hur du betalar fås vid anmälan). Resterande avgift ska vara 
inbetald senast en månad före avresedatum. 

Viktigt att veta 
Våra grupper är alltid små och maximalt antal deltagare är runt 20 personer. 

För att resan ska genomföras krävs 10 anmälda vid sista anmälningsdag!  

BKWine har ställt resegaranti till Kammarkollegiet enligt svensk och europeisk 
lag. Läs mer om resegaranti här: 

• http://www.bkwine.com/vinresor/resevillkor/bkwine-
villkor.htm#resegaranti 

Läs våra resevillkor här: 

• http://www.bkwine.com/vinresor/resevillkor/bkwine-villkor.htm 

Läs mer information om ”resan ner” med tips och råd här: 

• http://www.bkwine.com/vinresor/mer-info/res-dit.htm 

För mer inspiration 
Bilder från tidigare resor: 
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• http://www.bkwine.com/wine_pictures/photo_galleries.htm 

Video från vingårdar och vindistrikt: 

• http://www.youtube.com/bkwine 

Se video från vingårdar och vindistrikt som vi besökt: BKWine TVs YouTube-
kanal: 

• http://www.youtube.com/bkwine 

Nyhetsbrev om vin 
Prenumerera gratis på mitt nyhetsbrev om vin, gastronomi och resor – 
BKWine Brief:  

http://www.bkwine.com/bkwine_brief/bkwine_brief.htm 

--- 
BKWine AB 
51, rue du Chevalier de la Barre 
92130 Issy-les-Moulineaux, Frankrike 
Tel: +33 - 1 58 88 04 66 (Frankrike), 08-559 23 624 (Sverige) 
Mobil: +33 - 6 80 45 35 70 
www.bkwine.com, info@bkwine.com 


